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Kirjallinen kysymys puolustusministeriön ja puolustusministerin
roolista Suomen ja Israelin väliseen
puolustusyhteistyökonferenssiin osallistumisessa ja sen
järjestämisessä

Eduskunnan puhemiehelle

Puolustusministeriö osallistui Israelin puolustusministeriön kansainvälisen puolustusyhteistyön
osaston Helsingissä järjestämään konferenssiin, jonka tarkoituksena oli edistää Suomen ja
Israelin välistä puolustusyhteistyötä. Israelin mukaan myös Suomen valtio osallistui konferenssin
järjestämiseen. Puolustusministeriön resurssipoliittisen osaston päällikkö piti tapahtumassa
puheen. Puolustusministeri on vältellyt kommentoimasta asiaa sen poikkeuksellisesta
vakavuudesta huolimatta.

Israel tappaa välinpitämättömästi viattomia palestiinalaisia siviilejä, aiheuttaa tietoisesti
nälänhätää palestiinalaisten keskuudessa ja estää humanitaarisen avun toimittamisen alueelle.
Israel on YK:n riippumattoman tutkimuskomission mukaan syyllistynyt palestiinalaisten
kansanmurhaan Gazassa, ja kansainvälinen rikostuomioistuin on määrännyt Israelin
pääministerin pidätettäväksi mahdollisesti kansanmurhaan johtaneiden päätösten vuoksi. 

Lisäksi Israel sallii kansainvälisen oikeuden vastaiset siirtokunnat ja niiden laajentamisen
Länsirannalla sekä siirtokuntalaisten palestiinalaisiin kohdistaman entisestään yltyneen ja
raaistuneen väkivallan. Israel on myös miehittänyt eteläisen Libanonin ja pommittanut tiheästi
asuttuja siviilialueita Beirutissa ja muualla Libanonissa.

Suomen ulkopoliittinen johto toistaa ihmisoikeuksien, kansainvälisen oikeuden ja kansainvälisen
järjestelmän sääntöperustaisuuden edistämisen maailmalla olevan Suomen etu. Näistä arvoista ja
periaatteista huolimatta vaikuttaa siltä, että puolustusministeriö on vähintään mahdollistanut tai
jopa myötävaikuttanut Suomen ja Israelin puolustusyhteistyökonferenssin järjestämiseen
Helsingissä. Puolustusministeriö on osallistumisellaan hyväksynyt kansanmurhaan syyllistyvän
valtion kelpaavan Suomelle yhteistyökumppaniksi ja siten haitannut ihmisoikeuksien,
kansainvälisen oikeuden ja kansainvälisen järjestelmän sääntöperustaisuuden toteutumista
maailmassa.

Jotta Suomi tosiasiallisesti edistäisi mainittujen arvojen ja periaatteiden toteutumista, pitäisi
Israelin kanssa tehtävän puolustusyhteistyön syventämisen sijaan kaikki puolustusyhteistyö
Israelin kanssa lopettaa. Suomen tulisi käyttää lisäksi kaikki muutkin käytettävissä olevat keinot,
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joista yhteenkään se ei vielä ole tarttunut, jotta Israel saataisiin painostettua muuttamaan
moraalisesti anteeksiantamatonta toimintaansa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten puolustusministeriö osallistui Suomen ja Israelin väliseen
puolustusyhteistyökonferenssiin ja sen järjestämiseen Helsingissä,

oliko puolustusministeri etukäteen tietoinen ja hyväksynyt puolustusministeriön
osallistumisen konferenssiin, ja

miten kahdenväliseen puolustusyhteistyökonferenssiin osallistuminen kansanmurhaan
syyllistyneen valtion kanssa sopii kuvaan Suomesta ihmisoikeuksia, kansainvälistä
oikeutta ja sääntöperustaista kansainvälistä järjestelmää edistävänä maana?

Helsingissä 19.5.2026
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